

Tárgy: Előterjesztés a XII. kerület természeti értékeinek védelmében.

Tisztelet Elnök Úr, Tisztelt Bizottsági Tagok!

Annak ellenére, hogy a XII. kerület a Budapest egyik leghűvösebb kerülete, nem hagyhatjuk figyelmen kívül a klímaváltozást, a levegőminőséget és azt sem, hogy milyen minőségű életet élünk és hagyunk utódainkra.

Önök előtt is ismert, hogy a kerületben az elmúlt évek alatt számtalan természetpusztítás történt. Javaslatom azt a célt szolgálja, hogy az Önkormányzat valamit juttasson vissza a polgároknak abból, melynek hiánya egyre fájóbb és elviselhetetlenebb.

Határozati javaslat:

1. Budapest Főváros XII. kerületi Hegyvidéki Önkormányzat Zöld Bizottsága javasolja a képviselő testületnek, hogy a Hegyvidék Önkormányzat kezelésében és tulajdonában álló területen az eddigiénél foglalkozzon többet a közterületek árnyékolásával, általában az árnyékolás-technikával. Bár az önkormányzat épülete előtt és néhány játszótéren is megjelentek napvitorlák, de messze sem elég. A gyalogos felületek, napos oldali járdák fölött növényvel befuttatott pergolák, lugasok a napvitorláknál is hatékonyabb hőcsillapítást nyújthatnak, mivel nemcsak árnyékolnak, hanem párologtatnak is (l. dél-olasz kisvárosok utcái fölötti összefüggő növényrendszerek). Ez a hatékonyságon túl még szép is, a városképet is gazdagítja.
2. A támfalak, támfalgarázsok befuttatása ugyancsak hőmérséklet-csökkentő hatású, mert nem engedi felforrósodni a nagy, összefüggő, csupasz falfelületeket. Ezen túl ennek is fokozott esztétikai értéke van, különösen, ha esetleg virágzó (trombita folyondár, lilaakác) vagy méginkább örökzöld (borostyán) növényeket alkalmaznak. Rengeteg közterületi támfal is van (pl. Thomán utcai lakótelep), de a magán garázsok tulajdonosait is lehetne "zöldítésre" ösztönözni. Ez, a klímatis viszonyok javításán túl, ugyancsak utcakép javító beavatkozás, valamint jelentősen növeli a növényzet zöldtömegét is. (Itt még megjegyezném, hogy a XII. kerület akár innovatív is lehetne, és a fenti megoldások esetén, akár kommunális adócsökkentést is bevezethetne.)
3. A kerítések befuttatása hasonló hatású. Ez - ha áttört (pl. drótháló) kerítésre kerül, a kerteket is védi az utcai por- és hangszennyezéstől, növeli a kertek intimitását valamint javítja a mikroklímát és az utcaképet. Erre ugyancsak ösztönzési rendszert kellene kidolgozni.
4. A klímavédelem és levegőminőség javítás érdekében intenzívebb növényállomány biztosítása a cél. Ahol csak lehet, a közterületeken a három szintű, (gyep, cserje és fa) növényzet kialakítása javasolt, ezáltal az árnyékolás és a "lélegző" zöld lombtömeg is növekszik. Több olyan közterület is van a kerületben (pl. a Fodor utcai Tesco melletti kutyafuttató), ahol további faültetésre jó lehetőség kínálkozik, az út menti zöldsávokban pedig több szakaszon is lehetséges bokrok telepítése.
5. Nagyobb összefüggő burkolt parkolók fásítása szükséges. Ez a fent már említett klímavédelmi és utcaképi pozitív hatások mellett a lakossági kényelmet is szolgálja a kocsik hűvösebben tartásával. Meg kellene vizsgálni, hogy a kerület mely részein van erre lehetőség (pl. Thomán u. lakótelep).

6. Szükséges lenne a lakossági részvételt, aktivitást növelése! Javaslom, hogy a Zöld Bizottság tegyen javaslatot arra a képviselőtestületnek, hogy az önkormányzat intézzon felhívást kerítés-befuttatásra növényanyag biztosításával - házilagos elültetéssel, vagy a Hegyvidék c. újságban, a Hegyvidék TV-ben, az önkormányzat különböző internetes felületein lakossági felhívásokat is jelentessen meg, hogy a lakosok tegyenek javaslatot az általuk leginkább ismert közvetlen lakókörnyezetükben fásításra, árnyékolásra alkalmas kisebb közterületek, "zsebparkok" kialakítására, aminek esetleg a későbbi fenntartását is vállalhatnák, stb.

A Budapest Főváros XII. kerületi Hegyvidéki Önkormányzat Zöld Bizottsága adjon tájékoztatást arról, hogy miért csúszik az un. Rajk Villa és a Látogató Központ átadása, hiszen mindkét épületet már rég át kellett volna adni. Kérem a Zöld Bizottságot, hogy tegyen javaslatot arra a Polgármesternek, hogy a csúszás okairól illetve a csúszás miatt felmerülő költségekről tájékoztassa a Hegyvidék c. újságban a lakosokat is.

A Budapest Főváros XII. kerületi Hegyvidéki Önkormányzat Zöld Bizottsága adjon tájékoztatást arról, hogy mi történik a volt Sport Hotel helyén. Hogy állnak az Anr a rétre tervezett szánkó,- és sífutópályák tervei, mikor ismerhetik meg a kerület lakói látványterveket és mikor lesz egyeztetés az érintettek bevonásával.

Arra kérem a T. Zöld Bizottságot, hogy a Normafa Síház teraszáról eredő erős zajforrástól (ordító zene) fejtse ki álláspontját. Ez a tevékenység nem szolgálja az ott élők nyugalmát, de ugyan olyan, vagy még erősebb hatással van a területen fellelhető élővilágra is. Érdeklődéssel várom, a vendéglátóipari egységekre és kölcsönzőre kiírt pályázat eredményét, és javaslom a Zöld Bizottságnak, hogy ne támogasson semmiféle olyan megoldást a képviselőtestület felé, mely hasonló hanghatással jár a területen.

Budapest, 2020. 09.10.



Oláh György

a Zöld Bizottság tagja